

# DOMOVINA

Upravništvo „Domovine“ v Ljubljani, Prešernova ulica 54  
Uredništvo „Domovine“, Miklošičeva cesta 16, Telefon 72

Izhaja vsak petek.

Licealna  
abljana.

## Zgrešena politika gospoda Puclja

Odkar se je gosp. Pucelj postavil na sovražno stališče proti slovenskim demokratom, ne prinaša drugega domov iz Beograda kakor svoje dijete. Samostojni kmetje zama pričujejo, da bodo njegove besede kdaj postale meso.

Mnogokrat smo v našem listu opozarjali, da so slovenski demokrati veliko bližji samostojnim kmetom kakor pa srbski zemljiaradniki. Da, še celo to je res, da imajo še za dolgo vrsto let oboji prav iste interese; kajti glavni sovrag slovenskega kmeta kakor sploh slovenskega ljudstva je klerikalizem. Dokler ne bo ta ležal tako na tleh, da se nikdar več ne bo dvignil, tako dolgo v Sloveniji ni misliti na vsesplošni napredek, kakor bi bilo potrebno. Ako bi pa klerikalizem celo zopet prišel na vladno krmilo, potem bi bilo konec tudi SKS, NSS in vseh drugih strank. Najprej bi klerikalci uničili močnejše, male bi pa pozobali za zajtrk. Ako bi ne bilo dr. Žerjavi in Demokratske stranke, ki nosijo na svojih ramah vso pezo klerikalnega navala, bi g. Pucelj že danes imel zelo težak položaj.

Odkar je srbska zemljiaradniška stranka pri volitvah tako propadla, da je ostalo s Pucljem vred samo še pet poslancev, pa vsakdo ve, da je položaj te stranke čisto brezupen in brez vsake bodočnosti. Pri prihodnjih volitvah bodo srbijanske stranke še tistih par možičkov pohrustale. Vse to čuti in ve tudi g. Pucelj, četudi to noče povedati svojim ljudem. Zato pa si je sedaj začel iskati novih zaveznikov.

Njegova špekulacija gre zdaj za tem, da bi se naslonil na radičevce. Računal je že s tem, da bodo šli radičevci v vlado skupaj z radikali, in že se je govorilo, da bo potem g. Pucelj prevzel velike županije v Sloveniji. Ker se gledajo radikali in srbski zemljiaradniki kakor pes in mačka, bi seveda moral g. Pucelj zopet stopiti iz kluba in stranke srbskih zemljiaradnikov ter se sploh pridružiti radičevcem. Dokler pa radičevci niso v vladi, je pa za Puclja tako vseeno, kje da je, ker za slovenskega kmeta ne tu ne tam ne bo nič dosegel. Dere se pa lahko in «dela opozicijo», pa naj bo kjersibodi.

Vlada Narodnega bloka je zopet postavljena in bo naprej vladala, kakor smo to vedno pripovedovali. Pred seboj ima celo vrsto najbolj potrebnih zakonov v korist ljudstva, ki jih mora spraviti v življenje, preden bo njeno delo končano. Pucelj bo torej še dolgo čakal na radičevsko vlado in med tem bi se slovenskemu kmetu slabo godilo, ako bi se zanj ne potegoval in zanj ne delal dr. Žerjav.

Pa recimo, da bi Pucelj kdaj zlezl Radiću v njegovo torbo. Kaj bi bilo potem? Radičevska stranka je hrvatska plemenska stranka, ki ne prestando sanja o hrvatski državi ali pa vsaj o hrvatskem delu Jugoslavije. Listi so priobčili zadnje dneve vest, da so radičevci predložili kralju predlog, po katerem naj se Jugoslavija razdeli v dva dela: v srbskega in hrvatskega. Slovenci bi po tem radičevskem predlogu prišli pod Hrvate. Tudi smo brali zadnji čas več izjav, v katerih govore radičevski voditelji samo o Hrvatih in o Srbih. To je od njih razumljivo; saj vemo, da pravijo v Zagrebu, da smo Slovenci le

«planinski Hrvati». Gospod Pucelj sili torej pod Hrvate, mi pa stojimo neomajno na tem stališču, da naj ostane vsa Jugoslavija ena država za vse tri enakoveljavne brate Srbe, Hrvate in Slovence.

Tako pada politika g. Puclja iz ene nesreče v drugo. Povsod išče vodstvo SKS zaveznikov, povsod pomočnikov, le doma, kjer bi lahko imel za SKS najboljše prijatelje in pomočnike, jih zametuje. To je ravno tako nespametno in škodljivo, kakor če bi kmet doma živel v večnem prepiru in pretepu z ženo in otroci, v drugih vaseh pa bi iskal opore za svojo domačijo. Vsak pameten človek ve, da mora tako gospodarstvo kmalu vrag vzeti.

Mi smo dali g. Puclju in ljubljanskemu vodstvu SKS že toliko dobrih in dragocenih naukov,

da smo izgubili že vse veselje, da bi še kaj dodali. Kdor si ne pusti ničesar svetovati, temu tudi ni mogoče pomagati. Tak človek drvi v svojo lastno, sigurno pogubo.

Napisali smo te vrstice za naše bralce, katere samo prosimo, da pojasnijo pristašem SKS na deželi, na kako zgrešeni poti je politika g. Puclja. Ako že sili g. Pucelj v nesrečo kakor ovca v ogenj, naj pač to dela, večina pristašev SKS pa je dovolj pametna, da ne bo več drvela za njim. Ako bi podeželski pristaši SKS g. Puclju brez strahu in jasno povedali svoje mnenje, bi ga morda vendarle še spravili na pravo pot. Veliko upanja pa ni, ker Pucelj ima dobro namazan jezik in kadar pridejo zaupniki SKS skupaj, jih Pucelj pa njegova okolica hitro vtakne v žep. V SKS ima na žalost prvo in zadnjo besedo g. Pucelj, ne pa kmet.

## Politični pregled

V torek se je v Beogradu zopet sestala Narodna skupščina, da započne resno zakonodajno delo v prid vsej državi in vsem prebivalcem. Napreči bo treba vse sile, da se dovrši obsežni delovni program Narodnega bloka. Volja za delo je v vrstah Narodnega bloka resna in odločna in je ne bodo mogle ovirati nespametne nagajivosti klerikalnih in drugih delamržnih poslancev.

Vobče vlada že ves teden v Beogradu živahen politični vrvež. Posebno napetost so vzbujali

### krvavi dogodki na Bolgarskem,

kjer vlada nasilnika Cankova z bajoneti in streljanjem duši upornike. Pretakanje krvi na Bolgarskem je po vsej Evropi vzbudilo veliko ogorčenje. A da bi Cankova vlada odvrnila zgražanje od sebe, so posamezni ministri začeli nesramno dolžiti našo državo, da daje potuho bolgarskim upornikom. Bolgarska vlada je torej hotela drzno izzvati naš izpad, toda mi smo jo diplomatskim potom pritisnili ob zid in ji zavezali jezik.

Ob bolgarskih dogodkih je po vsej državi izzvalo splošno obsodbo pisanje klerikalnih listov in osobito škofovega

«Slovencea», ki se je postavil na stran Bolgarov in klevetal našo vlado, kakor bi ona bila kriva divjanja na Bolgarskem. Takšno sramotno pisanje je zopet enkrat razkrinkalo protidržavno mišljenje naših klerikalcev in njihovo zavratnost ter odprlo vsej jugoslovenski javnosti oči, da zdaj ve, s kakšnimi nasprotniki imamo v Sloveniji opravka narodnozavedni naprednjaki.

Kakor drugod po vsem svetu je tudi v Beogradu povzročil močan odmev drugi važni dogodek v evropski politiki:

izvolitev generala Hindenburga za nemškega državnega predsednika.

Volitve so se vršile v nedeljo in je Hindenburg dobil nad 14 milijonov glasov, za cel milijon več kakor njegov protikandidat dr. Marx. Mi smo že v zadnji številki povedali, da oba kandidata nista bila baš primerna. vendar pa iz-

volitev Hindenburga, ki je kot star cesarski general in znan krvolok izza svetovne vojne izrazil predstavnik nemške ošabnosti, utegne roditi še posebno težke zapetljaje v vsej evropski politiki. Vendar pa je upati, da bodo zmagovalne velesile sleherno Hindenburgovo izzivanje sproti ugnale v kozji rog.

V zvezi s Hindenburgovo izvolitvijo so tudi zagrizeni avstrijski Nemci začeli agitirati, da naj bi se Avstrija čim prej priključila Nemčiji v enotno državo. Naj le poskusijo! Mi Jugoslovenci vemo, kaj nam bo v tem hipu storiti: ako Avstrija hoče pod Nemčijo, naj gre, toda

Koroška je naša, njo bomo oteli iz nemških krempljev

in jo pridružili enotni Jugoslaviji.

V porodu takšnih političnih dogodkov se početkom maja vrši

sestaneke zunanjih ministrov Male antante,

to je zunanjih ministrov Jugoslavije, Češkoslovaške in Rumunije. Pretresali bodo politični položaj in si bodo določili skupne smernice za nadaljnje vzajemno nastopanje. Mala antanta je vrlo važen činitelj v Srednji Evropi. Toda ona še ni popolna. Kadar se ji priključita tudi Poljska in Grčija, pa bo vobče pomenila močno zvezo, v kateri bo naša država imela silno oporo. Stvar je v dobrem teku. S Poljsko je češkoslovaški zunanji minister v imenu svoje države sklenil minuli teden prijateljsko pogodbo, naša vlada pa se v Beogradu uspešno pogaja s predstavniki Grčije, da se doseže prijateljska in obrambna zveza.

Vobče si naša država vedno bolj utrjuje položaj in si pridobiva

ugled na zunan in znotraj.

Evropa nas uvažuje, notranje rovarje pa tudi mineva veselje do neprestanega zgararstva. Ako so ravno še naši klerikalci največji kričači, je to zanje dovolj značilno, slovenskemu ljudstvu pa v neizmerno škodo. A tudi zanje pride čas, ko bodo umolknil!

# DOPISI

**STOŽICE PRI LJUBLJANI.** Tu smo imeli preteklo nedeljo žeguanje in zato prav mnogo veseliga razpoloženja, petja, plesa in muzike. Tudi gospod župnik niso zamudili priložnosti, s seboj so privedli mnogo «svojih». Ko pa se zvečer vračajo g. župnik s «svojimi» mimo neke telesne okrepčevalnice, ustavijo svoj zbor z besedami: «Fantje, za meno, zdaj pa začnimo hoditi v to gostilno, ki je Sokole ven vrgla!» Na ta način so klerikalci osvojili trdnjavo. Bog živi!

**IG.** Pri nas na Igu smo precej veselo praznovali velikonočne praznike, posebno nekateri Orli in Orlice so imeli mnogo zabave. Gotovo bo «Domoljub» zopet pisal, kakšna so dekleta med pijanimi fanti. To bi si dopisnik lahko ogledal na veliki ponedeljek, ko so šla dekleta iz Marijine družbe od desete maše ob petih popoldne domov. Seveda so bili fantje z njimi vsi «v rožicah». Posebno eno izmed deklet je zaostajalo za vso družbo, morda se ji je v glavi vrtelo ali jo pa noge niso hotele nositi, da ji je moral pomagati fant. Če sta srečno prišla domov, se ne ve. Vemo še več, pa naj bo za enkrat dovolj. — **Opazovalec.**

**GORNJI LOGATEC.** «Masarykov večer», ki ga je minulo nedeljo priredilo naše sokolsko društvo, je prav dobro uspel. Predavanje o Masaryku je žal moralo odpasti, ker ni bilo iz Ljubljane obljubljenega predavatelja in v zadnjem trenutku ni bilo mogoče dobiti nadomestila. Telovadna akademija je pa kmalu popravila razpoloženje in ponovno prepričala občinstvo, da se v društvu resno goji telovadba in z njo krepi državni in narodni duh. Vsi oddelki so za svoja dovršena izvajanja želi zasluženo priznanje. Članice so morale svoj «Večer na Savi» ponoviti. Če društvo že sedaj v slabi telovadnici dosega tako lepe uspehe, kaj smemo pričakovati šele od njega, ko bo imelo lasten dom! Dolžnost nas vseh je, da mu do doma čimprej pripomoremo. Vsak naj

si izpraša vest, če je že storil, kar je obljubil, in če ni morda premalo storil in premalo obljubil!

**DOLNI LOGATEC.** Dolnelogotčani nimamo navade, da se hvalimo, kaj vse dobrega in lepega smo storili. Tu pa naj velja izjema. Pretečeni teden okrog poldneva je izbruhnil požar v eni izmed hiš tukajšnje postaje. Delavci različnih lesnih trgovcev, videč nevarnost tam stanujočih strank in nevarnost, ki je pretila v prvi vrsti tudi okrog in okrog postaje naloženemu lesu, so takoj popustili svoje delo ter neumorno pomagali, dokler ni bil ogenj popolnoma udušen. Enako ne smemo pozabiti tukajšnjega gasilnega društva, ki je bilo tako rekoč kot na migljaj s svojimi močmi in brizgalno na licu mesta ter uspešno delalo do konca in s tem preprečilo, da se ogenj ni razširil še na druge objekte. Takemu delu gre priznanje. — V nedeljo 3. maja ob 2. popoldne priredi SSDU v gostilni Doljak predavanje. Predava g. dr. Bohinjec iz Ljubljane. Predavanje je namenjeno izrecno le delavstvu, zato se ga udeležite vsi. Po predavanju se bo ob 6. zvečer v isti gostilni vršila veselica, združena s plesom, na katero vabimo vse občinstvo.

**UNEC.** V nedeljo 3. t. m. ob 3. popoldne se bo vršilo predavanje o zakonskih osnutkih o kmetijskih in obrtnih kreditih. Na poučno predavanje vabimo vse naše prijatelje in pristaše.

**PLANINA.** V nedeljo 3. t. m. se bo vršilo ob 11. dopoldne predavanje o osnutkih zakonov o kmetijskih in obrtnih kreditih. Predava g. Blagajne.

**RADOMLJE.** Pri zadnjem občnem zboru JDS je bil izvoljen naslednji odbor: predsednik dr. Ivo Potokar; podpredsednik Miško Belec; tajnik in blagajnik Polde Lovšin; odborniki: Jernej Kaplja, Ciril Jerman, Janez Novak, Alojzij Sršen, Anton Ravnikar, Mirko Praprotnik, Anton Krištof. Predsednik nam je v jedrnatem in stvarnem govoru obrazložil delovanje JDS v vladi. Udeležba je bila precej povoljna in videti je, da vlada čimdalje večje zanimanje za stranko, osobito med mladimi ljudmi, katerih je bilo največ zastopanih.

**KAMNIK.** Dne 28. aprila je umrl v visoki starosti 80 let g. Marko Zupančič, upokojeni poduradnik državnih železnic. Pokojnik je bil zaveden narodnjak. Blag mu spomin!

**STRAZIŠČE PRI KRANJU.** Tukajšnja krajevna organizacija JDS je ustanovila brezplačno nasvetovalno pisarno, ki je vsakomur brez ozira na politično pripadnost na razpolago. Vsakdo se lahko obrne na to pisarno, ki mu bo dajala nasvete in priporočila, sestavljala prošnje, prizive itd., najsi je to v davčnih, vojaških, sodnih in drugih zadevah. Sedež te pisarne je za enkrat v Strazišču pri g. A. Križnarju v I. nadstropju. Urađuje se vsako nedeljo od desetih do dvanajstih. Opozorite vse one, ki si v raznih zadevah ne vedo pomoči, da se obrnejo na našo pisarno, ki jim bo prav rada brezplačno na razpolago.

**PREDDVOR.** Dne 19. marca so imeli tukajšnji Orli in Orlice nekaj nastop. Postavili so se slabo. Hoteč svojo slavo še razširiti, so se ponudili v Senčur. Po prireditvi v Senčurju 29. marca so nanosili mize v dvorano, kjer so toliko pili, da so bile vse Orlice potem nazaj grede bolne. Eden izmed članov se je pri tej priliki prav krepko izrazil: «Ti, poglej jih zadaj babe na vozu, kakšne so.» Načelnica je bila radi te veselice cel teden bolna. Za postrežbo je imela Rusa in bolno Ančko, svojo prijateljico. Obema, ki sta precej jezični, svetujemo, da pustita v bodoče naše pevce na miru, ker jima bom sicer še več povedal. — **Vse vedež.**

**GORJE PRI BLEDU.** Pretečene dni je sadilo v gozdovih veleposestva Wilsonija na Pernikih več mladih gorjanskih deklet male smrekice. Meč njimi je bila mlada punčka Orlica. Prigodilo se je pa, da se je po tistih šumah sprehajal divji mož, ki je pričel lepo žvižgati. Na žvižganje divjega moža se je odstranila Orlica od drugih deklet. Ker dekleta ob končanem delu še vedno ni bilo nazaj, so šle tovarišice zvečer žalostne brez nje domov ter se javile njeni materi, da je hčerko najbrže ugrabil divji mož, ki se jim je prikazal v gozdu. Mati, vsa v strahu za svojo hčerko, je naprosila sosede, da so šli oboroženi

Anton Stražar:



v.

Katrica, ki je iskala v Ljubljani službo, se je po naključju sešla s kuharico iz ravniškega župnišča. Ta je ravno iskala dekle, zato je sta se s Katrico kar pogodili.

Po sinčevi smrti ni imela Katrica več obstanke doma. Vedela je, da jo prezirajo vsa dekleta in se ji naskrivaj posmehujejo, za hrbtom pa da jo neprestano opravljajo. Zenske, bodisi stare ali mlade s Sela in iz Zahriba, osobito pa še iz Podgritja, so slovele daleč naokoli kot prvovrstne tercijalke. Čeprav je Katrica dobro poznala mišljenje in življenje teh žensk, vendar jo je v dno srca skelelo njih roganje. Vedela je na primer dobro, da se je večina teh tercijalok v svojih mladih letih pečala z vsem drugim kakor pa z lepim, krščanskim življenjem. Vedela je tudi, da so te v svojih mladih letih imele vsakojake izkušnje s fanti. Hinavsko tercijalstvo pa so začele uganjati šele v «srpanovih letih», ko so izprevidle, da zakonskega stanu ne bodo mogle več ujeti. Ko bi bila Katrica na primer od kakega gruntarja hči, bi jo bile te «device» zelo pomilovale, lepo molčale o njeni hčerki ter jo vzele celo v svojo bratovščino. Saj je takih imele dosti med sabo. A ker je bila

Katrica uboga, so se zlobno in zahrbtno obnašale proti njej. Tako je bilo torej njih tercijalstvo!

V takih razmerah seveda ni ubogemu dekletu preostajalo drugega kakor misliti na odhod iz domačega kraja, njej poprej tako priljubljenega.

Svoj sklep je razodela staršem. Oče in mati sta ji samo rekla:

«Midva ti ne braniva iti, zato ker veva, kako in kaj je, toda pazi se od sedaj naprej, da se ti znova ne prigodi kaj enakega!»

«Imam zadosti žalostne izkušnje,» jima odgovori hči.



Veseli kosci so vriskali in prepevali lepega junjskega jutra, ko je potovala Katrica z malim zvežnjem v Ljubljano.

Gredoč skozi zahribško vas je videla tudi Trdinove na travniku. Za hip je obstala. Nehote se je spomnila, kako je bilo lansko leto osorej. Takrat je bila tudi ona med veselimi kosci sama vesela. Ko sta nekega dne šla opoldne sama domov, ji je Jaka govoril: «Katrica, čuj, kako ptički živo pojo nama v veselje — pa še lepše bodo nama peli čez čas!»

Tudi sedaj, ko je Katrica to premišljevala, so peli ptički, toda ne Katrici v veselje, ampak so ji vzbujali spomine na nesrečno, zavrženo ljubezen...

Nadaljevala je pot po kratkem oddihu; iz lepih oči so ji kapljale debele solze...

Proti poldnevu je Katrica prišla v Ljubljano. Oglasila se je pri svoji prijateljici Ivanka, ki je bila v mestu že tri leta pri neki gospi za kuharico.

Popoldne jo je prijateljica, ker je bila par ur prosta, vodila po mestu in ji razkazovala razne ljubljanske zanimivosti.

Proti večeru sta šli ravno skozi Zvezdo. Sedli sta na klopico, da se malo ohladita in uživata pogled na šetajočo množico. Ko tako sedita, se ustavi pred njima ženska srednjih let, še dosti mične zunanosti in tudi primerno rejena.

«O, Bog daj, Ivanka! Ali se malo hladiš? Ravno prav, da sem te našla tukaj. Vprašam te kar na hitro, ali veš za kako dekle, ki jo iščem za naš farovž v službo!»

Ivanka je bila zelo vesela svoje prijateljice kuharice Barbke iz ravniškega župnišča, zlasti zato, ker je sedaj svoji sovaščanki lahko hitro preskrbela dobro službo v župnišču.

Brez posebnih pogajanj in besedičenj so se vse tri v kratkem pogodile glede službe in plače Katrice.





















## Zakaj pa zdaj molčite?

(Z dežele.)

Predobro je znano, s kakšnim veseljem in zaščencem so napadali klerikalci zadnja leta državno upravo. Vsak nedostatek so razblinjali po shodih, posebno pa v svojem časopisju, kakor v «Domoljubu» in «Straži», z očitnim namenom, da vzbude med preprostim narodom čim večjo mržnjo do naše nove države. Posebno so to počenjali napram vojni upravi. Niso imeli dovolj besed, s katerimi bi mogli oblatiti vojno upravo in priskutiti mladim ljudem vojaško službovanje.

Res, bili so nedostatki, ki bi jih ne bilo treba in ki so vse obsodbe vredni. A treba je bilo delati za njihovo odpravo, ne jih pa zlorabljati v huj-skaške svrhe. To se je posebno izrabljalo pri vpoklicih rekrutov.

Letos so bili ti nedostatki odpravljeni. Pripravljene so bili železniški vlaki z zakurjenimi vagoni in na določenih krajih in mestih je rekrute že čakala gorka menaža. Mesto da bi šlo vse v redu, seveda ni moglo iti, ker večina županov z dežele, in to so v glavnem klerikalci, ni pravočasno privedla novincev v za to določeni vojni urad. Kakor pravi od vojne uprave na srezke poglavarje naslovljena pritožba, mnogo županov ali rekrute spremljajočih občinskih odbornikov prej s fanti popiva ter jih potem odda v povsem pijanem stanju z velikimi zamudami.

Da pri takih razmerah ni mogoč redni prevoz s potrebnim preživljanjem, je jasno. Srezki poglavarji so na podlagi omenjene pritožbe naslovili na vsa županstva svarila, češ, da se bo v bodoče najstrožje postopalo napram nemarnikom. To odredbo z grožnjo je prejelo vsako županstvo, tudi tako, ki redno vrši svoje dolžnosti. Seveda takih županstev ta odlok ne zadene.

Mnoga županstva počenjajo te nerednosti iz mržnje proti vojski in vojaški dolžnosti in omalovažujejo vse odredbe z izrazom: «Kaj mi pa morejo? Kadar pridemo, je dosti zgodaj!» Čudno, nad vse čudno je to, da o tem nič ne pišejo klerikalni listi, dasi so prej vsako odredbo razmrcvarili, da je hujše niso mogli. Se menda čutijo preveč prizadeti ali pa si ne upajo. Možnost, da so se poboljšali, je za enkrat še gotovo neverjetna.

## ZA SMEH IN KRATEK ČAS

Ima talent za študenta.

Ožbovt: «Tvoj novorojenček je pa trdovraten samoglavec: podnevi spi, ponoči pa razsaja.»

Gašper: «Veš, on kaže že sedaj, da bo izvrsten študent.»

Izvrsten ženin.

Oče: «Evlalija, trgovec Barantač te je snubil. To je izvrsten človek. Kar vzemi ga!»

Evlalija: «Ne, njega pa ne maram, ker je pregrd.»

Oče: «Saj tudi ti njemu ne ugajaš, pa te on vendar hoče poročiti...»

Starost kokoši.

Ožbovt: «Kako spoznaš ti starost kokoši?»

Gašper: «Prav enostavno: po zobeh.»

Ožbovt: «Za vruga, kokoš vendar nima zob.»

Gašper: «Pa jih imam jaz, ki kokoš grizem.»

Zanesljive sredstvo.

Kuharica: «Oh, gospod, milostiva so se onesvestili. Pa so že zopet dobri.»

Gospodar: «S čim ste ji pa pomagali?»

Kuharica: «Kar v njihovem imenu sem milostivo obljubila nov klobuk.»

Rajši sedi.

Jetnišničar: «Jetnik Miha Smuk, za Vas je prišlo pismo brez znamke. Plačati morate dva dinarja.»

Miha: «Pokorno javljam, gospod, če ne bi mogel tudi teh dveh dinarjev odsedeti.»

Oglašanje pomaga.

Trgovec Gabriel: «Ti, ali oglašanje v časopisih res kaj pomaga?»

Trgovec Mihael: «Res, res! V nedeljo sem imel v listu oglas, da iščem novega nočnega čuvaja za svoje skladišče, in glej, še tisto noč — so vlomili tatovi v skladišče.»

Enaka mera.

Upnik: «Že dvajsetkrat Vas danes terjam, pa mi še niste vrnili niti pare!»

Dolžnik: «No, kolikokrat sem bil pa jaz pri Vas, preden ste mi dali tistih tisoč dinarjev?»

Na izletu.

Janez: «Odmev je sicer res zanimiv, toda tvoja teta že nekoliko predolgo kriči tja v hrib.»

Miha: «Kaj ne razumeš, da hočejo imeti ženske vedno zadnjo besedo?»

Janez: «Kako to?»

Miha: «Odmev se oglasi vedno za njenim krikom, ona pa bi rada imela besedo za odmevom, da bi bila zadnja...»

## Ko bi mogli osebno z vami govoriti

bi vam lahko razjasnil, kako slabo storite, ako pri izbiranju mila niste oprezni in kako škodljiva so dostikrat slaba mila! Če želite strokovna izkušena MILO LEPOTE IN ZDRAVJA, tedaj poizkusite eno od petih vrst FELLERJEVEGA ELSA-MILA V OBLIKI STEKLENIC. Elsa-lilijino mlečno milo, Elsa-glicerinsko, Elsa-boraksovo Elsa-katranovo in Elsa-milo za britje. Vsaka vrsta teh mil z zakonom zaščiteno znamko prijetno diši, je zelo štedljiva, se izvrstno peni, osvežuje in ohranjuje kožo zdravo ter lepo. Ta mila so najboljša in najfinjša, kar se v milu sploh more dati.

ZA POIZKUSNJO 5 kosov Elsa-mila v obliki steklenic z zavojnico in poštnino 52 Din, toda le tedaj, če se denar pošlje v naprej, ker je poštnina po povzetju za 10 Din višja.

Naročila nasloviti na:

**EUGEN V. FELLER**, lekarnar  
v Stubici Donji, Elsatrg 360, Hrvatska.

O, kako prijetno! vzklikne vsakdo, kdor je enkrat poizkusil Elsa-mila v obliki steklenic. Fellerjeva Elsa-mila so prava mila lepote elegantni ženi, kakor tudi mila zdravja vsakeinu pametnemu možu. Pri uporabi so jako štedljiva, radi tega poceni. Dobe se v 5 raznih vrstah (lilijino, glicerinsko, boraksovo, katranovo in milo za britje). Za poizkus 5 kosov 52 Din, ako se pošlje denar v naprej, po povzetju pa 62 Din pri lekarni Eugen V. Feller v Stubici Donji, Elsatrg 360, Hrvatska.

## MALI OGLASI

Proda se hiša

mesne občine Brežice z gospodarskim poslopjem in vrtom. Cena 75.000 dinarjev. Pojasnila daje Karl Žerjav, Brežice.

Učenca

za strojarsko obrt potrebuje Ivan Jeglič, strojar, Grosuplje.

**J. Stjepušin**  
**SISAK**  
priporočila  
boljše tamburice, strune,  
partiture in ostale potreb-  
ščine za vsa glasbila.



## Priporočajte in širite „Domovino“!

Kdor rad čita lepe povesti,  
naj naroči priljubljene  
**romane „JUTRA“**

Do sedaj so izšli sledeči:

Roman po ustnih, pisanih in tiskanih virih

**Pater Kajetan**

Cena broš. Din 30—, vez. Din 40—, po pošti  
2 Din več.

**Tigrovi zobje**

Cena broš. Din 30—, vez. Din 40—, po pošti  
Din 2— več.

JEAN DE LA HIRE:

**Lucifer**

Fantastičen roman v VI. delih. Cena broširano  
Din 45—, vez. Din 55—, po pošti Din 2— več.

FEREAL CUENDAS:

**Veliki inkvizitor**

Zgodovinski roman iz dobe španske inkvizicije  
Cena broš. Din 30—, vez. Din 40—, po pošti  
Din 2— več.

HARRY SHEFF: —

**Hči papeža**

Zgodovinski roman, ki popisuje krvočnost in  
nenravno življenje papeža Aleksandra VI., nje-  
govoga sina Cezarja in hčerke Lukrecije Borgije.  
Broširano Din 30—, vezano Din 40—, po pošti  
Din 2— več.

CLAUDE FARRERE:

**Gusarji**

Zgodovinski roman iz življenja morskih ropar-  
jev v XVII. stoletju. Cena broš. Din 20—, vez.  
Din 30—, po pošti Din 2— več.

FR. HELLER: —

**Blagajna velikega vojvode**

Roman. Broš. Din 15—, vez. Din 25—, po pošti  
Din 2— več.

FR. HELLER: —

**Prigode gospoda Collina**

Saljiv detektivski roman iz velikega sveta. Cena  
Din 10—, po pošti Din 2— več.

Knjige se naročajo pri upravnistvu „Jutra“  
v Ljubljani, Prešernova ulica 54.

## Jugoslovanski kreditni zavod

v Ljubljani, Marijin trg št. 8

sprejema hranilne vloge in  
vloge na tekoči račun  
ter jih obrestuje

**najugodnejše.**

Vezane vloge  
obrestuje po dogo-  
voru. Podeljuje proti  
dobremu poročstvu osebne,  
trgovske in obrtne, po-  
sebno kratkoročne kredite.